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A mosonmegyei kirándulás tanulságai. 
Azok az érdeklődők, akik a mult 

héten a mosonmegyei igen tanulsá
gos és igy eredményes kiránduláson 
részt vettek, bizonyára sok téves hi
tet és véleményt fognak eloszlatni 
itthon. 

A tejszövetkezet létesítésének 
ellenzői, kik a dolog és körülmények 
ismerete nélkül azonnal készek szak
értői véleményt nyilvánítani, itt lehe
tetlennek tartják a szövetkezet meg
alakulását, mert — úgymond — 1.) 
„Mosonmegyében nagy legelők vannak 
hol a tehenek pompás füvet találnak, 

2. ) mert ott a klíma sokkal enyhébb, 
sok eső jár, dúsabb a vegetáció, 
3. ) a nép, a talaj rosszasága miatt 
reá van szorulva, utalva az állatte
nyésztésre, mert különben nem tudna 
megélni, 4.) a községek közel vannak 
egymáshoz és tömörülnek, 5.) mert 
Bécs közel van, a tejet ott jobban 
lehet értékesíteni.” 

Hát ezeknek az okoskodásoknak 

hallatára rögtön készen lehetünk a 
válasszal, mert legnagyobb részük 
teljes tátékozatianságra vall, magya
rán szólva: hasból v;iló üres beszéd. 

Nem igaz, hogy a községnek 
nagy legelőik vannak! Sőt ellenkező
leg. Náluk a jószágott az udvarokon 
tartják a szabadban vagy az istállók
ban. Budapesttől Levélig 6 órai va
súti utazás alatt talán 3-4 legelésző 
tehéncsoportot lehetett látni. Levél 
községnek csak 16 hold, vassodro
nyokkal körülvett pázsitja van, ide 
hajtják ki egy vagy két órára a jó
szágot. A tehenek télen, nyáron a 
házaknál tartatnak tiszta, vakító fe
hérre meszelt istálókban. Száraz, 
mesterséges takarmányt (baltacím, 
pohánka) darát, répát kapnak s e 
mellett a táplálék mellett évenként 
3-6 ezer liter tejet adnak. 

A klima száraz, esőtlen úgymint 
nálunk; hegyet távolról sem látni, ép 
oly síkság az egész megye akár csak 

a Jászság- vagy a Kunság. Most is, 
hogy ott jártunk óriási por volt, mi
kor nálunk már sokalták is talán az 
esőt. A nép szegénynek egyáltalán 
nem mondható, mert — noha egy 
hold föld 700 korona, ez az ár azért 
alacsony, mert a határ nincs tagositva. 
De ellenkezőleg a községeknek sok
kalta nagyobb határaik vannak, mint 
nálunk; igy például Levél határa 
5723 kat. hold, lakóinak száma 1495 
Mosonyszentjános 15396 kat. hold 
(3171 lakos); Mosonszentpéter 10468 
kat hold ("2108 lakos) Mosonszolnok 
15689 kat. hold (2375 lakos); határ
ral bírnak. 

Ilyen nagy határral biró közsé
gek éppen a földbirtok nagysága 
okából alakították meg a tejszövet
kezeteket s hoztak létre virágzó ál
lattenyésztést, hogy földjeik termőké
pességét a trágyaproduktum által fo
kozzák. 

A 700 koronás földben nem lá-

Mikor az orgona virágzik . 
Teli van a szivem, teli érzelemmel. 
Én magam sem tudom, oröm-e, vagy bánat, 
Mely a lelkem telét tavaszba hajtotta, 
De érzem, hogy bennem uj, friss élet árad 

Ez lenne a világ, melyet eddig láttam? 
Kz a napsugaras, madárdalos élet ? 
Hiszen körülöttem ezer virág nyílik, 
S a meleg napfényben lelkem újra éled. 

Szeretnék boldogan ujongva kacagni, 
Szivemre ölelni ezt a szép világot, 
é.g) enkent ie.sz.edni és csokorba fűzni 
Minden szál harmatos orgonavirágot. 

Odatenncm mind egy kis lány ablakába, 
Hadd meséljen rólam, arról, amit érzek, 
Szive tán megdobban, talán meg is etti, 
Amit a virágok susogva beszélnek. 

Milyen édes érzés gondolni is erre ! 
Szép tavaszi álom! Bár valóra válna! 
Nem, nem merek hinni! Álmodjam hát tovább, 
Altasd, ringasd lelkem, orgona virága! 

Kóró. 

A t i s z t e l e n d ő úr. 
A Császár fürdő éttermében három 

tagból álló kis társaság ült együtt ebédnél. 
A folytatott élénk társalgás mindjárt K ö 
tethette a szemlélővel, hogy egy olyan jó 
magyar alföldi kompánia, mely bizalmas 
beszélgetése során sem riad vissza attól, 
hogy a környékben ülők meg hallják han
gos beszélgetésüket. Amint ők nem titkol
ták témájukat, én sem leszek indiszkret 
akkor, amidőn meg mondom a nyájas 
olvasónak, hogy a három vidéki atyafi jász 
volt. Egy szolnoki ügyvéd, egy régész s a 
harmadik a — „kis-jász.” 

A másik ktizeli asztalnál egy jó szi-
niaciök között levő tiszteletűn, atya kői;..He 
ebédjet, ki vidékies - mondjuk — atyafi
ságos naivsággal éideklödött a közeti 
társaságnak épen az oktatásiigvcki i 
folytatott beszélgetése iránt. 

Sokszor talán bólintott is egyet he
lyeslőleg az egyes állításokra. Ez azonban 
nem zavarta beszélgető urakat, gondolván, 
hogy ez is olyan gólya mint mi ebben a 
nagy ménkű városban, valami falusi 

plebánosocska, aki szintén köszvénye 

kihajtása céljából tartózkodik a Császár-
fürdőben. 

Az ebédnek — ami itt sem olyan 
szokatlan vége volt. A társaságok eloszlottak, 
ki-ki útjára, a főváros palotarengetegében. 

Este azután a déli jásztársas.ig 
közül kettő; az ügyvéd és a régész a 
Szikszay-féle Ehm-vendéglöbe mentek 
vacsorázni 

Alig ülnek itt asztalhoz, hyilik az 
ajtó. belép a császárfiirdöi tisztelendő atya 
es melléjük helyezkedik egy másik asztal
hoz. De mint délben, ugy most is élénk 
figyelemmel kiséri a jászok beszélgetését. 

A helyzet teremtette rokonérzelcm 
ebben az idegen nagy városban azt a 
gondolatot ébresztette a jász régészben, 
hogy hátha unatkozik ugy egyedül a 
tisztelendő ur, tán meghívnák asztalukhoz? 

A gondolatot csakhamar tett követte 
s mert az öregség már magában tiszteség, 
IM meg az ecclesia-praecedit elvénél fogva 
is — nem őt invitálták, hanem ők ültek 
át a tisztelendő ur asztalához, 

Ez szívesen fogadta őket és megvidult 
a társalgás parázs melegséggel, sőt a 
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2. oldal 

tunk rosszabb vetéseket és takarmányt 
mint nálunk a 700 forintosban. Igaz 
az is, hogy a talaj alul kavicsos, de 
ez még hátrányosabb, mert jobba'i 
átereszti a vizet s hamarabb kiszárad 
a föld felülete. 

A fentebb feltüntetett nagyhatá
rok miatt a községek tömörülése ép
pen nem volt könnyű dolog, ott is 
eleinte nehezen ment, de a kezde
ményezés erélye s az emberek okos
sága végre is legyőzte az ellenállást. 

És ami ott nekünk inponált, az 
a feltétlen bizalom, vak engedelmes
ség volt a községek lakói részéről 
az igazi szakember: Újhelyi Imre 
magyaróvári akadémiai igazgató iránt. 
Ez az ur jólétet, nevet, hirt biztosí
tott a német gazdának, hálásak is 
iránta. Amit ő mond, az ellen nincs 
apelláta, ha egy állatnak beszerzését 
szükségesnek tartja, nincs az az ár 
amit meg ne adnának érte. 

Az emberek maguk közé csak 
a becsületeseket fogadják be, a ha
misítót kizárják a szövetkezetből. Mily 
ellentét a mosonmegyei és a jászbe-
rényi állapotok között, hol a tejpiac 
épen a hamisítók szövetkezete. 

Amott váratlanul megjelenik egy 
szövetkezeti tag a fejesnél az istáló-
ban és próbát vesz a tejből, vagy 
maga megáliapitja annak jóságát, 
nálunk azonban még soha sem hal
lottuk, hog)' X-et vagy Y-t 50- vagy 
100 koronára elitélték volna, mint 
ezt az óvári hatóság teszi. 

bekjóiból felvert bizalmasság az ügyvédből 
nem sokára kiváltotta a magyar 'vendég 
szeretetnek ama szokását, hogy „igy-ugy 
tisztelendő atyám, emigy tisztelendő ur . . . 
ha Szolnok felé vezeti útja. legyen szeren
csém szerény jáss házamban. 

A tisztelendő ur megígérte látogatását 
s a szíves meghívást megköszönve, egye
nesen a jászságra terelte a diskurzust. 

— Nem de uraim, megvannak eléged
ve a jászok Alattyánban az általam kineve
zett uj plébánossal? ^ 

Az ügyvéd és a régész óriási kettős 
kérdőjelként meredtek a tisztelendő ur 
könnyed kérdésére. 

— Pardon! — rebegte a régész 
kisvártatva - - milyen jognál fogva mél
tóztatott az alattyáni plébánost kinevezni ? 

— Nos hát, kegyúri jogomnál fogva. 
Volt a mosolygós válasz. 

Erre azután az ügyvéd és a régész 
még nagyobb kérdőjelként szivárogtak 
tMfeié a sarokterem levegőeben és felsem 
ocsúdhattak kétséges kelyzetökból, mikor a 
tisztelendő ur — látva inkognitoja véletlen 
árulását — meleg kézszorítással ajánlta 
magát. 

Az ez után következő gondolatok 
összegezése s a császár fürdőbeli portás 
felvilágosítása után jöttek rá a jászok, hogy 
a tisztelendő ur nem volt más, mint a 

a csornai prépost, a Méltóságos ur. 
Zagyvaparti. 

JÁSZ UJSÁG 

Ily különbségek láttára bizony 
nehéz lesz a kezdet, de hogy az ut 
nem mult el minden eredmény nélkül, 
azt jogunk van remélni. A szövetke
zet meg lesz, dacára a kétkedők 
okoskodásának s akkor sem a kishi
tűek, sem a szóval mindenre vállal
kozók nem fogják gúnyosan meg-
niesolyogni a tanulmányútra keltek 
vállalkozását. 

Dr V. B. 

Megyei é s városi ügyek. 
Építőiparostanfolyam. A kereske

delemügyi miniszter legutóbb kelt rendeleté
vel Budapest főváros rajziskolájában az 
épitö iparosok számára szervezett négyéves 
téli tanfolyamot azon tanfolyamok közé 
sorozta, melynek szabályszerű végbizonyít
ványa és három évi gyakorlat beigazolása 
a kömives, ács-kőfaragó mesterségek ön
álló tízesére jogosít 

Városi közgyűlés. Jászberény város 
képviselőtestülete e hó lb-án tartja május 
havi rendes közgyűlését, melynek összesen 
53 tárgya lesz. Ezek közül érdekesebbek: 
a katonai lakbérosztáiyba sorozás ügyében 
kelt honvédelmi Miniszteri leirat; a helye-
tes polgármester és rendőrkapitány előter
jesztései egy alkapitányi állásszervezése, 
illetve, a rendőrtisztviselő, állások rendezé
sere vonatkozólag; — a vadászati jog 
bérbeadása céljából megtartott árverés 
eredményének bejelentése; Elefánti Sándor 
téglatelepének megvételi ügye. Kihirdettetni 
fognak itt a vármegye törvényhatósága 
által a főtér rendezésére vonatkozó, — 
a műszaki rajzolói és utbiztosi állás szer
vezésére vonatkozó, - a községi választók 
névjegyzékének megalapítására vonaiko-
ző, — az 1910 évi fogyasztási adójövedelem 
felosztására vonatkozó és a tiszteletbeli 
t.'.s/tiügvészi lemondására vonatkozó hatá
rozatok. Végű! mint egyházvédnökség fogja 
tárgyalni a közgyűlés Sass Pál templom-
gondoknak állásáról való lemondását. 

Bezárt iskola. A város közegészség
ügyi bizottsága által tett előterjesztéshez 
képest a vármegye alispánja elrendelte 
a peresi tanyák között uralgó kanyaró 
járvány mint az ottani iskolák bezárásai. 

Kórházbizottsági ülés. Az Erzsébet 
kórház bizotsága hétfőn délután tartott 
ülést Mosó h. polgármester elnöklete alatt, 
melyen a korház háztartására vonatkozó 
folyóügyek nyertek elintézést 

„A két Daru testvér." 
(Pályadíjjal jutalmazott elbeszélés. Írta: Kriston Endre, egri bíbornok-érseki titkár. Ára 20 fillér 

Kapható Egerben.) 
Az egri népkönyvtár Kriston elbe

szélésével egy kitűnő, az egész országban 
méltó feltűnést keltett müvei gazdagodott 
Érdekesek, figyelemre méltók már a mü 
megjelenésének külső körülményei is. Cse-
kó Gábor, egri kanonok, az egri egyház
megyei irodalmi egyesület volt érdemes 
elnöke, pályadijat tűzött ki szociális irányú 
népies elbeszélésre. Az elsőség pálmájáért 

1911 május 11. 

az erdélyi havasoktól a magas Tátra aljáig 
számos, jeles tehetséggel, kiváló szociális 
érzékkel megirt mü pályázott. A biráló bi
zottság egyöntetű megállapodása szerint a 
pályadíjra legérdemesebb volt Kriston End-
rének: „A két Daru testvér” cimü elbeszé
lése. A szerencsés szerző egy személyben 
az irodalmi egyesület titkára is, ki midőn 
a pályanyertes mü jeligés levelét felbon
totta, s a saját becses nevét az érdeklő
dök élénk éljenzése között leiolvasta, 
nyomban kijelentette, hogy a 300 korona 
Jiitalomdijat a katolikus Sajtóegyesület 
pénztára javára ajánlja fel. 

Az elbeszélés tartalmi ismertetését 
mellőzöm. Nem akarom megfosztani az ol
vasót attól a nemes élvezettől, melynek a 
mü első elolvasásakor én is részese vol
tam. Az elbeszélés meséje különben nem 
szövevényes, de érdekes Bonyolult mese
szövést nem is vesz be a népnek egysze
rű, józan logikához szokott eszejárása. Az 
oktató leszek ügyesen vannak beillesztve 
szerencsés tulajdonsága a szerzőnek, hogy 
témáján.,k csak ,i velejét szívja ki, nem 
rágja péppé, nem is lesz soha unalmas. 
Osztom azt a felfogást, hogy a népnek 
szánt müvek közül a legjobb is csak elég 
jó, s midőn ezen elvet Kriston müvére al
kalmazom, egyben azon meggyőződésem
nek adok kifejezést, hogy ily nemes, elő
kelő formában kell Írni a népnek. Tetsze
tős formában, fájdalom, beveszi a mi né
pünk a mérget is, de a maga meztelen 
valóságában nem kell neki néha még a 
saját java sem. Az ,i hang, melyet Kriston 
müvében megütött, az igazi, a nemes érte
lemben vett népszerűség hangja; erős a hi
tem, hogy nem is téveszti el hatását. 

Isten ellen való vétket követne el a 
szerző, ha nem közönséges irói tehetségét 
véka alá rejtene, s nem lobogtatná fennen, 
hogy világoskodjék mindazoknak, kik a 
sötétségben es a í,.d,ii árnyékában bolyon
ganak. A mulasztás vádját vonja magára, 
ki ezt a népnek szánt, népiesen s mégis 
oly élvezhető formában megirt elbeszélést 
el nem juttatja oda, hová el kell jutnia és 
tehiiágositania a félrevezetett, becsületes 
magyar népet. 

Kriston elbeszélésében megismeri az 
ember igaz alakjukban azokat a nagy nép-
boldogttókat, kikről találóan jegyezte meg 
egyik országgyűlési képviselő a költségve
tés tárgyalása alkalmával, hogy „az ő szo
cializmusuk olyan, mint a féloldali guta
ütés, egyik kezével-lábával ugyancsak rúg
kapál a nagybirtok ellen, a másik keze-lá
ba pedig meg van bénulva a Wertheim 
kasszával szemben." Csak addig barátját 
ők a népnek, míg a barátságból hasznot 
húznak, sohasem mondják ők a tömegnek: 
Utánam, hanem a felelőtlenség jótékony 
homályában meglapulva uszítják a jóhisze
mű népet meggondolatlan tettek elköveté
sére, midőn helyt kellene állniok, kiszol
gáltatják a büntető igaz .'igszoigáltatásnak 
azokat a hiszékeny, jólelkű embereket, kik
nek talán sejtelmük sem volt cselekmé
nyük büntetőjogi következményeiről. Ha 
pedig a bujtogatok kerülnek bajba, szép
ségesen tagadnak, letagadják nemzetségü
ket, hitüket, elveiket, csak egyet nem tud
nak soha megtagadni: — önmagukat. Ha a 
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tanításuk szerint induló nép ügyes-bajos 
dolgában hozzájuk furdul útbaigazításért, 
olyan fogadtatásban van része, amilyent 
szerző müvének Daru János Budapesten c. 
fejezetéhen leir. 

Nem előszűr játszódik le a történe
lem színpadán az a nagy társadalmi drá
ma, melynek most szemtanúi, sőt részeiéi, 
szereplői vagyunk A kiélesedett társadal
mi ellentétek kiegyenlítődése, a megválto
zott életviszonyok, a haladó kor új életföl
tételei szerint való berendezkedés a római 
népnek a szent hegyre töitént kivonulása 
óta soha sem történt meg nagyobb emó
ció nélkül. De talán még soha sem történt 
oly lülsikeiitö zajjal, az önző érdekek rút 
játékával, az aljas szenvedélyek oly vissza
taszító fclkorbácsolásival, mint napjaink
ban. Mintha az alvilágnak minden gonosz 
szelleme fölszabadult volna, az ördögök 
csordájának vartyogásával vetekedik az 
éktelen zaj, mely elbódítja az ép érzékű 
embereket. 

A küzdelem, melyet társadalmunk el
lenségeivel meg kell vívnunk, nagy, nehéz, 
elkeseredett Söt bizonyos tekintetben 
egyenlőtlen. Az ellenséges tábor arzenál
jában olyan htrcl eszközök is raktáron 
vannak, melyeket mi nem használhatunk, 
használnunk tiltja önérzetünk, jó ízlésünk, 
jellemünk, erkölcsünk, minden érzésünk. 
De nem szabad felednünk egy pillanatra 
sem, hogy az igazság a legerősebb fegy
ver, s hogy az igazság a mi részünkön 
van. A mi részünkön van a józan magyar 
nép, s ez a mi becsületes néplink hűtlen 
hozzánk nem lehet sohasem, aminthogy 
mi sem tudjuk megtagadni vérünket, leg
szentebb érzéslinket, magyarságunkat. 

Deák Ferenc mondotta, hogy az igaz 
Ságért akkor is küzdenünk kell, mikor a 
győzelemnek már minden reménye elve
szett. Hát mi hogy ne vennők fel a küz
delmet igaz ügyünk biztos tudatában, mi
kor arról is meg vagyunk győződve, hogy 
a győzelem a miénk. 

Akinek Isten tehetséget adott az írás
ra, az Írjon, akinek a szólásra, az szóno
koljon, de gátat kell vetni az áradatnak, 
melynek szennyes hullámai már a trón 
zsámolyát, a szentély falait nyaldossák, 
mert ha összetett kézzel nézzük a bősz 
elem térfoglalását, elkésünk és semmi 
le nem mossa rólunk a vádat, hogy a mi 
vétkes közönyösségünk volt az oka ezer
éves kultúránk enyészetének. Akkor azután 
bánatos arccal, kétségbeesve Ülhetünk a 
romok fölött s a dicsőséges múltba visz-
szatekintve elgondolkozhatunk afölött, hogy 
elődeink drága örökségét nemhogy növel
ni, de megtartani sem tudtuk 

Nehéz kenyér a próféta-kenyér, de 
mégis vállalkozom most az igaz-látó sze
repére, kimondván, hogy Kriston egyike 

JÁSZ UJSÁG 

lesz. azoknak a támasztó pilléreknak, kik 
magyarságunk és hitvallásunk It.italmas 
épületét meg fogják védelmezni minden el
lenséges támadás ellen. 

Utolsó szavam szerzőhöz a kérés 
szava: nyissa ki bőség-szaruját, szórja 
szét szellemi kincseit. Igére, ilyen igére 

vár a nép. 
Dr Barsy József. 

— Névmagyarosítások Félév lefor
gása alatt a jászságban belügyminiszteri 
engedélyei nevüket niagy.i: .sitották: Jász
berényben Sptiz Gyula András és József 
izr. Sas-ra, Gottselig Ignácz és gyermekei 
izr. Gárdos-ra, Neugebauer Arthur rom. 
kat. Fehér-re. Kolni Száli izr. v, Köves-re 
Továbbá Jakubovics Ferenc r. kat. 
jászkiséri lakos Jászaira Bugyi Ferencz 
jászdózsai r. kat. v. Bátori-ra, Bauer 
Száli es testvérei izr. vall. p. monostori 
lakosok Bérci-re és Rafael Lajos és József 
rk. jászladányi lakosok Nagyra. 

— A benei posta. A pusztabenei 
posta - mint értesültünk - Verseghy 
Károly a Lehel-szálló .olt bérlője, jelenleg 
mátrafüredi vendéglős kezelésében most 
május 1-én nyilt meg. 

— Választás Árokszálláson. La
punk mult számában érintett jászárokszál-
lási ti-ztujitószék e ho 8-án tartatott meg 
Varga járási főszolgabíró elnöklete alatt, 
mely alkalommal helves tippünk szerint 
megválasztanak: toluroul.- Agócs János. II
ik bíróul Tőzsér Ferenc közgváinul Dósa 
Antal, ellenőré Farkas Alajos,' 1-sö taná
csosa Bordás József és közmunka taná
csosa: Farkas Pál. 

— Elmentek a színészek. Miklósy 
Gábor szintáisulata vasárnap tartotta meg 
buesuelöadasat városunkban s hétfőm mái 
elutaztak ujabb állomáshelyükre: Cegléd 
varosába. A társulatnak itteni par heli mű
ködésével megelégedhetett a sziuháziáró 
közönség, de a társulat aligha volt meg
elégedve Jászberény közönségének párto
lásával. Sajátságos, h igy a tehetős gazda-
kózoiiscget nem lehet beszoktatni a' szín
házi.irasiin. pedig Itat a gazdasági elfog
laltság mellett nekik is szükségük volna 

ÚJDONSÁGOK. 
— Előkészületek egy jubileumra. 

A kir. főgimnázium és társadalmi köreink
ben nagy előkészületek t..ívnak az intézet 
jeles tanára Néme th Kelemennek ez. idén 
!!;• gnntieplendő 50 éves tanári jubileuma 
alkalmára. Minthogy tobb generáció köz
vetlen érdekeltségéről van szó városunk 
telesének ünneplésével kapcsolatban, illő, 
hogy a jubileumi tinin pély széleskörű, 
műiden izében szép és méltó legyen az 
érdemekben igazán gazdag férfiúhoz. 

Gyermeknap. Az Országos Gyer-
mekvédő Liga helyi bizoti-:ig,i elnökségé
nek előterjesztése folytán a gyermeknap 
ine ;t.irtásai a város polgármestere e ho 
21-ére tűzte ki. A helyi bizottság elnöksé
ge tehát e szerint fog a gyűjtés körüli te
endőkben eljárni, vagy ,- a gyermeknap 
május ho 21-én lesz városunkban meg-

3. oldal 

lóségi formákat öltözködésben, házi beren
dezésben stb weretik betartani — egy kis 
modort és lelket finomító művészi szóra
kozásra'. Mert hiszen hat az nyilvánvaló, 
hogy a társadalmi adóval ugyis annyira 
megterhelt aránylag kiesi, intelligens latei-
rter osztályunk magában item képes mindi, 
a megfelelő áldozatokat meghozni. 

- Megsértett képviselő. Kínos fel
nim st keltett Jászárokszálláson a mult évi 
ke|>viselovál.isztá.. ,k után a helvi lapocska 
egyik cikke, melyben durva támadást intézet 
dr Okolicsányi László képviselő ellen. 
A megsértett képviselő pert indított a cikk 
iroja Nigrini Ferenc ellen, akit tegnap e. vont 
felelőségre a bíróság. A tárgyalás megkez
dése előtt Nigrini ügyvedje nyilatkozatot 
olvasott fel, melyben a cikkíró bocsánatot 
kért a képviselőtől. Mintán a panaszos 
az elégtételt elfogadta, a biros.ig megszün
tette az eljárást. 

- Elgázolta a vonat. Hír szerint 
Somogyi Mihály helybeli lakost tegnap 
reggel a szolnoki vonat a boldogházi állo
máson innen elütötte. Hivatalos értesítés 
az. esetről a rendőrhatósághoz lapunk zár
táig még nem érkezett. 

- Véres verekedés történt tegnap
előtt a kátai országúton, Ipacs Albert tő-
tevényi tanyai lakost az országúton halad
tában Tógyer János és Kuca József nevű 
legények megtámadtak és megverték. A 
támadók súlyos Sérüléseket ejtettek a fe
jén, ugy, hogy most élet halál között le
beg. 

M é s z ! 
Igen tisztelt bortermelő urak! Van 

szerencsém beesés tudomásukra adui, In.oy 
nálam a legjobb perme'ezni való meszet 
lehel kapni fehér es kömenteset a leg
olcsóbb árban. 

Becses pártfogásukat kérem tisztelettel 
Donáth József . 

5507 
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Ár le j t é s i h i r d e t m é n y . 
Jászberény r. t. város az emeletes 

városháza kibővítési munkálataira zárt írás-
hó. .olejtést tart. 

Árlejtési feltételek, ten-, költségvetés 
a városi mérnöki hivatalban a hivatalos 
orak alatt megtekinthetők. 

A munkálatokra előirányzott összeg 4404.) 
kor. 65 fill. 

Pályázni lehet az egyes munkane
mekre, kőműves, ács, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges stb. külön-külön is. 

Bánatpénzül a vállalati ár 10" ,,-ot 
kitevő készpénz v.tgy ovadekképes érték
papírról szol,, varost házi pénztári nyugta 
az ajánlathoz csatolandó 

Az ajánlatok l ' l l l év június hó l-seje 
delelőn 11 óráig adhatók be a polgármes
teri hivatalban ezen felírással: „Ajánlat a 
Jászberény városház kibővítési munkálatra'-. 

Utóajánlat nem fogadtatik el s az 
ajánlatok ugyan az n ip d. e. I I órakor 
bontatnak l . l az érdeklődők jelenlétében. 

Egyébként a közsz.íllitási szabályren
delet iránytadó. 

Jászberény, 1911. május hó 4. 

Koncsek I s t v á n 

Többszörös kitüntetésben részesült 
szenzációs csodaháziszer a 

DR BOROVSZKY-FÉLE BOROLIN, 
mely városunkban is megjelent. Ez házi 
szer hatásában és et..alkotásában felülmúl 
hatatlan gümőkóros izom- és idegíáj-
dalmak, fej- és fogfájás, továbbá min
den meghűlés okozta haj k. mint rheuma, 

köszvénv. csuz, ischiás, izületi lob es zsábában szenvedői 'égül fagvas okozta égési sebek ,s . . -
sére KIVÁLÓ FERTŐTLENÍTŐ ÉS TESTÓVÓ HÁZ1SZER. KAPHATÓ városunkban a kivetkező cégeknél Bordás János 
gyógy«erUráhaii és Hóji Vilmos kereskedésében. Jászárokszálláson: Szűcs Dezső . , .gv széria,aban. Tiszaroffon Lénárd Dezső 
tod,, züzietebeii. 1.20, 2 . - és 2.50 koronás üvegekben. Készítik; D r Borovszky R. orvos é s Borovszky K. 

Budapest, I I . k e r ü l e t F ő - u t c a 77 c. s z á m . 
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A kat. Sajtóegyesület 
levélzáró-bélyegeinek 

uj sorozata 
mér megjelent és kapható ! 

12 különfé le k é p ! 
4 s z i n v á l t o z a t ! 

Megrendelhetők: a Kat. Sajtó-
egyesület központi irodájában: 

Budapest, Ferenciek-tere 7. 
V. lépcső I. emelet. 

Iii)li20 db) áriZ.IO 11 db Z fill. 
A legkisebb mennyiség, melyet 
postát bérmentve küldenek, tel 

iv (60 db) ára 1.20 K. 
Rendeljen belőlük utalványon és 
jelezze, hogŷ  levélzáró-belyegct 

A p é n z e l ő r e b e k ü l d e n d ő ! 
Hitel nincs 1 Hitel nincs! 
V á s á r o l j a é s terjessze e  

b é l y e g e k e t ! 

JÁSZ UJSÁG 

Lapelárusítók sürgősen 
kerestetnek PESTI PÉTER könyvnyomdájába. 

Szülők figyelmébe! 
Frankfurti tanár : Dr Schöpffer 

s kitűnő uj gvógyszere, a 

C A L C A R I N 
(NÉMETORSZ.-BAN SAUERKALK) 
segit gyermekek fogzásánál. sziv 
görcsnél, angolkórnál, csontbeteg 
ségeknél, sápkórnál. Satnya gyer
mekek rövid idő a CALCARIN-tól 
megerősödnek, gyermekes nők csont-, 
íogfájdabnai, togpusztulása azonnal 
megszűnik. 

Főraktár: Szkoumál Jenő 

UJSZÁSZ. 
Kapható minden helybeli gyógyszertárban. 

1911 április 20 

E l s ő r e n d ű 

könyv

nyomdai 

m ű i n t é z e t 

Pesti Péter 
Jászberényben. 

E l v á l l a l : 
m i n d e n n e m ű 
e s z a k m á b a 
v á g ó m u n k á 
kat , va lamint 
uj ü g y v é d i 
i r o d á k teljes 
n y o m t a t v á n y 
b e r e n d e z é 

s é t . 

„ P F A F F ” ^ ^ . S S S ' ' ^ T O 
gep. Bebizonyított dolog es ami ló. minden fáradság nélkül. — — Ajánlja 
z a j t a l a n é s k ö n n y ü j á r á s u g S S ]1SSJfftu 

i z o ^ n m ^ ^ J i l ^ . t e z ü s t d i s z t á r g y a h b ó l , ™« 

f Z t T v A t ü v e g - é s p o r c e l l á n á p u h = 

^ r i r i ^ ; : : nagy v á l a s z t é k b a n . » ; s ? . á t 

n ^ g í k t ' - a , Svábbá h á z i v i l l a n y c s e n g ő k v S s á t VJ' 
álló-, inga-, omega- és ütözsebórák nagy rakt ira. Európa összes gyá
rainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s igy a varógépek legol
csóbban nálam szerezhetők be. Mühimzés es aplikáció munkákat in
gyen tanítom. Vidéki megrendelések gyo.san és pontosan teljesíttetnek 

Spekonya Lajos 
P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében. 

Nyomatott Pest) Peter könyvnyomdájában, Jászberényben, 

Üzletáthelyezés. 
megrendelőimet tisztelettel értesi'eui. 
miszerint üzletemet f. évi május ,-én 
IV., Ferencz József-rakpart 9., I. em. 
helyezem át. Szíves tudomásul véte
lét kérve 

mély tisztelettel vagyok 

Muts J á n o s 

Budapest, IV., Ferenc József rakpart. 19. 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 
Az egyesület célja a kai napi 

sajtót és jóirányu irodalmat t«"«l-
lenditeni, versenyképessé tenni és 
a legszélesebb körben elterjesz
teni. E végből szellemi és anya
gi erőket mozgósít, a kat. tár
sadalmat szervezi és egy nagy 
sajtóalap létesítésére törekszik. 

Tagja lehet minden keresztény 
férfi vagy nő — a rendes lag 
félé\en<ént legalább 1 K (vagyis 
egész évre 2 K) tagdijat fizet — 
A jótevő tagok sorába tartozik 
aki évenként legalább 10 koro
nával járul az egyesület cellái
hoz. — Alapító tagként szere-
repel az, aki egyszerre (vagy 
részletekben 2 éven belül) leg
alább 200 koronát áldoz a ma
gasztos célra. — Dlsztag cime 
illeti meg azt. aki legalább 1000 
K összeget adományoz a sajtó-

Közpon t i i r o d a : 
Budapest, 
Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em. 

U j L a p 
Keresztény napilap. 
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